将调查研究发扬光大

"以这次主题教育为契机,将调查研究发 扬光大"——习近平总书记今年6月在内蒙 古考察时, 强调大兴务实之风, 抓好调查研 究,在察实情、出实招、求实效上下功夫。

当前, 学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育正在全党深入开展。 在全党大兴调查研究, 以深化调查研究推动 解决发展难题,是这次主题教育的重要内容 和鲜明特色。

回望党的百年奋斗史, 调查研究是我们 党的传家宝。从启航红船到领航巨轮,在深 入开展调查研究的基础上制定和执行正确的 路线和方针政策, 让我们党牢牢把握历史主 动,带领人民不断创造历史伟业。

实践发展永无止境,调查研究永远在路 上。在强国建设、民族复兴的新征程上,如 何进一步用好调查研究传家宝, 让调查研究 在新时代焕发新光彩? 时代和人民期待着共 产党人作出新的回答。



"你的工作场所使用的是煤气灯、煤油灯 还是其他照明设备?"

"机器是专门雇工人来擦拭的呢,还是由 使用机器的工人在工作日内无报酬地擦拭

"开不开夜工?" ……

这是140多年前,马克思为调查法国工 人工作、生活情况而制作的《工人调查表》 中的问题, 一项一项非常具体, 很接地气。

正如马克思所说:"一个不了解社会现状 的人, 更不会了解力求推翻这个社会的运动 和这个革命运动在文献上的表现。"调查研究 是马克思主义经典作家认识世界、改造世界 的重要方法。马克思主义在调查研究的基础 上产生, 也在调查研究的基础上不断发展。

为了写《资本论》,马克思在近40年的 时间里对资本主义社会进行了全面、系统、 动态的调查研究,阅读了2000多册经济学著 作, 收集了4000多种报刊, 还经常深入到工 农村进行实地调查。恩格斯用21个月时 间在英国进行了广泛而深入的调查, 访问工 厂、矿山和工人家庭,与工人、医生、教师 等广交朋友,搜集了大量第一手材料,写出 了不朽之作《英国工人阶级状况》。

翻开我们党的历史, 许多熠熠生辉的理 论创新,许多影响深远的重大决策,无不源 于深入扎实的调查研究。从石库门到天安 门,从兴业路到复兴路,我们党一路走来, 重视调查研究成为党的光荣传统和优良作 风,大兴调查研究成为党带领人民不断取得 胜利的重要法宝。

面对"红旗到底打得多久"的质疑,毛 泽东同志立足中国大地、把握中国国情,科 学回答了"中国的红色政权为什么能够存 在"的重大问题,"星星之火,可以燎原"的 信念在共产党人心中扎下根来。

面对"建设一个新世界"的课题, 我们 党开展大规模调查研究, 严格区分和正确处 理敌我矛盾和人民内部矛盾, 正确处理我国 社会主义建设的十大关系,探索适合中国国 情的社会主义建设道路, 党带领人民在社会 主义革命和建设中取得独创性理论成果和巨 大成就。

面对"建设什么样的社会主义、怎样建 设社会主义"的时代之问,我们党深入开展 调查研究,坚持实事求是、一切从实际出 发,作出把党和国家工作中心转移到经济建 设上来、实行改革开放的历史性决策,开启

了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

进入新时代, 以习近平同志为核心的党 中央高度重视调查研究工作, 把调查研究作 为我们党科学决策的重要依据、联系群众的 重要途径、做好工作的重要方法、改进作风 的重要环节,在全党大兴调查研究。党的十 八大后出台的中央八项规定,第一条就是 "改进调查研究"。从党的群众路线教育实践 活动到"三严三实"专题教育,从"两学一 做"学习教育到"不忘初心、牢记使命"主 题教育,从党史学习教育到学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育,每 一次党内集中学习教育都对调查研究提出明 确要求,做好调查研究成为重要内容。

回望党的奋斗历程, 调查研究是洞察大 势的"望远镜",是破解难题的"金钥匙", 是科学决策的"地基桩",是改进作风的"磨 刀石"。什么时候全党从上到下重视并坚持和 加强调查研究, 党的工作决策和指导方针符 合客观实际, 党的事业就顺利发展。

毛泽东同志曾深刻指出:"中国革命斗争 的胜利要靠中国同志了解中国情况。"何以 "知中国"?调查研究,是马克思主义基本原 理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相 结合的桥梁和纽带。实现"两个结合"、开辟 马克思主义中国化时代化新境界, 始终以调 查研究为前提和依据。从毛泽东同志提出 "没有调查,没有发言权"的重大命题,到邓 小平同志指出要把调查研究"作为永远的、 根本的工作方法",再到习近平总书记作出 "调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工 作的基本功"的深刻论断,重视调查研究、 坚持理论联系实际, 运用马克思主义的立场 观点方法创造性地解决实践中的问题,是 "中国共产党为什么能"的关键密码。



主题教育开展以来, 习近平总书记以一 次次深入而扎实的调研率先垂范。在广东, 深入企业、港口、农村,同工人、农民、企 业家、科技人员等亲切交流, 为广东如何 "在推进中国式现代化建设中走在前列"指明 方向; 在河北, 探工地、看港口、进社区、 问民生, 主持召开两场座谈会, 谋划高标准 高质量推进雄安新区建设、推动京津冀协同 发展;在北京,考察中国国家版本馆和中国 历史研究院, 出席文化传承发展座谈会并发 表重要讲话;在内蒙古,深入自然保护区、 现代农业示范园区、林场、水利部门等调 研, 主持召开加强荒漠化综合防治和推进 "三北"等重点生态工程建设座谈会并发表重 要讲话:在江苏,深入工业园区、企业,历史文 化街区、科学实验室等进行调研,谋划谱写"强 富美高"新江苏现代化建设新篇章;在四川,来 到广元、德阳等地进行调研,部署推动新时代 治蜀兴川再上新台阶……习近平总书记以一 堂堂生动而深刻的"调研课",教育引导广大 党员干部搞好调查研究、推动事业发展,让 主题教育不断走深走实。

实践是最生动的课堂, 行动是最有力的 示范。从大别山区到秦巴腹地,从黄河之滨 到长江之畔,从厂矿企业到田间地头,从街 头巷尾到寻常人家……党的十八大以来,习 近平总书记考察调研的足迹遍及大江南北。 顶风雪、踏泥泞, 问冷暖、听真话, 察实 情、谋良策, 习近平总书记以身作则、亲力 亲为,为全党重视调研、深入调研、善于调 研树立了光辉典范。通过调查研究谋划和推 动工作, 是习近平总书记治国理政的鲜明特 点,是习近平新时代中国特色社会主义思想 不断丰富发展的重要动力。

为什么要重视调研?怎样搞好调研?如 何用好调研成果?一路走来, 习近平总书记 想得深、看得远、抓得实:论重要性,指出 "调查研究是谋事之基、成事之道",强调 "正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落 实同样也离不开调查研究": 讲方法论, 要求 "拜人民为师,向人民学习",强调"学习和 运用唯物辩证法""善于解剖麻雀,把实际情况 摸准摸透""善于透过现象看本质,提高把握问 题实质、把握矛盾规律的能力";指明检验标 准,"要看是否摸清社情民意、是否解决实际问 题";改进调研作风,指出"既要'身入'基层,更 要'心到'基层",要求"不能搞作秀式调研、盆 景式调研、蜻蜓点水式调研""力戒形式主义、 官僚主义";谋求工作长效,指出"调查研究要 经常化",要求"各级领导干部要带头调研、 经常调研"……习近平总书记深刻阐明调查 研究的意义、内涵、途径、方法, 进一步丰 富和发展了我们党关于调查研究的理论和实 践,为全党在新时代大兴调查研究、推动各 项工作指明了努力方向。

行程万里, 伟略在胸。在湖南调研时首 次提出"精准扶贫",在江苏考察调研时首次 提出"四个全面"战略布局,在贵州考察时就扶 贫开发工作提出"六个精准"的基本要求,构建 新发展格局、推动京津冀协同发展、长江经济 带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发 展、黄河流域生态保护和高质量发展……新时 代采取的一系列战略性举措, 推进的一系列 变革性实践,实现的一系列突破性进展,取 得的一系列标志性成果, 无不凝结着总书记 一次又一次深入调查研究的心血和智慧。习 近平总书记的调查研究实践,彰显了共产党 人实事求是、求真务实的宝贵品格, 折射着 心系人民、造福人民的深厚情怀, 展现了把 握规律、破解难题的高超智慧

马克思指出,"理论在一个国家实现的程 度, 总是取决于理论满足这个国家的需要的 程度。"稳经济、促发展,攻贫困、建小康, 战疫情、抗大灾,应变局、化危机……党的 十八大以来, 在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下, 在习近平新时代中国特色社 会主义思想科学指引下,中国人民闯过了多 少难关险隘,创造了多少人间奇迹!实践证 明, 习近平新时代中国特色社会主义思想既 立足于现实的中国, 又植根于历史的中国, 是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思 主义,是中华文化和中国精神的时代精华. 是接地气、有温度、得民心的科学理论,实 现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为 新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没 有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。深 入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育,不断用党的创新理论武装 头脑、指导实践、推动工作,我们奋进新征程就 有了无比强大的思想力量和精神动力。



"越是深入调研,就越心明眼亮,越感到 肩上担子很重""坐在办公室碰到的都是问 题,深入基层看到的全是办法""接地气才能 出实招" ……不少党员干部的调研心得体 会,从一个侧面启示我们,传家宝永不过 时,新征程上调查研究的重要性更加凸显, 新时代在全党大兴调查研究的意义更加深远。

时代是思想之母,实践是理论之源。习 近平新时代中国特色社会主义思想在新时代 伟大实践中创立,在指导实践、推动实践中 展现出强大真理力量和实践伟力。在全党大 兴调查研究, 有利于党员干部全面系统掌握 这一思想的基本观点、科学体系, 把握好这 一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好 贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的 创新理论的政治认同、思想认同、理论认 同、情感认同,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",始终在思想上政治 上行动上同以习近平同志为核心的党中央保 持高度一致, 共同把党锻造成一块攻无不 克、战无不胜的坚硬钢铁。

"知之愈明,则行之愈笃。"调查研究是 获得真知灼见的源头活水。在全党大兴调查 研究, 是应对新时代新征程前进路上的风浪 考验、推进中国式现代化的有力举措。全面 建成社会主义现代化强国、实现第二个百年 奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民 族伟大复兴, 是全党全国各族人民在新时代 新征程的中心任务。这是前无古人的开创性 事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料 的艰难险阻。新时代新征程上,科学认识世 界之变、时代之变、历史之变, 回答好中国 之问、世界之问、人民之问、时代之问,做 好经受风高浪急甚至惊涛骇浪重大考验的准 备,不断推进中国式现代化事业,都需要通 过高质量调查研究把握大势和规律, 不断提 出解决问题的新理念新思路新办法, 更好地 应变局、育新机、开新局。

大有大的优势,大有大的难处。今天, 我们党已经成为拥有9800多万名党员、500 多万个基层党组织的世界上最大的马克思主 义执政党。在全党大兴调查研究,是时刻保 持解决大党独有难题的清醒和坚定、回答 "六个如何始终"的现实需要。通过深入细致 的调查研究了解实情、摸清问题, 查不足、 找差距、明方向,不断深化对共产党执政规 律、社会主义建设规律、人类社会发展规律 的认识, 健全全面从严治党体系, 使全面从 严治党各项工作更好体现时代性、把握规律 性、富于创造性,才能深入推进新时代党的 建设新的伟大工程,使我们党始终成为中国 特色社会主义事业的坚强领导核心。

根植沃土, 其叶方茂; 实事求是, 其理 乃明。在全党大兴调查研究, 是转变工作作 风、密切联系群众、提高履职本领、强化责 任担当的有效途径。实践是真理的依据,调 研是成功的基石。越是深入扎实进行调查研 究,才越能保持同人民群众血肉联系,越能 锻造优良作风、激发奋进动力,越能把马克 思主义看家本领学到手,不断交出无愧于历 史和人民的精彩答卷



浙江杭州市富阳区组织党员干部以"昼 访企业项目+夜谈群众干部"等形式,分层 分类深入一线开展调查研究: 江西兴国县建 立"网格说事点",组织党员干部深入社区收 集民情民意、办好民生事项;青海开展"大走 访、大调研、大排查、大攻坚",到海拔高、条件 艰苦的地方,研究提出举措建议;农业农村部 分批派出党员干部赴650多个县开展调研,系 统梳理"三农"领域重点工作开展情况、面临的 重点难点任务和关键紧迫问题……在主题教 育中,各地各部门、广大党员干部纷纷深入实 际、深入基层、深入群众,掌握实情、把脉 问诊, 推动调查研究蔚然成风。

搞好调查研究,必须坚持群众路线。从 群众中来、到群众中去, 迈进群众的门槛容 易,走进群众的心坎不易。用心用情,搭起 干群连心桥。排忧解难, 做好百姓贴心人。 "把屁股端端地坐在老百姓的这一面",在身

挨身坐、心贴心聊的深入交流中, 真诚倾听 群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群 众疾苦,说百姓话、办百姓事,才能始终同 人民群众站在一起、想在一起、干在一起。 甘当"小学生",向群众求教,向人民问策, 学习借鉴人民群众的"真知识""金点子", 才能更好地察民情、聚民智、汇民力, 把调 研结果转化为正确认识, 把党的正确主张变 为群众的自觉行动。

搞好调查研究,必须坚持实事求是。能 不能、敢不敢实事求是, 不只是认识水平问 题,而且是党性问题。做好调查研究,要有 直面问题的勇气、坚持真理的追求、修正错 误的魄力。既看"高楼大厦"又看"背阴胡 同", 近的远的都要去, 好的差的都要看, 干 部群众表扬和批评都要听, 有一是一、有二 是二,一门心思听真话、察实情、谋实策, 确保调查研究的过程和结果都真实可靠,才 是真正的"不唯书、不唯上、只唯实"

搞好调查研究,必须坚持问题导向。毛 泽东同志曾形象地说:"调查就像'十月怀胎', 解决问题就像'一朝分娩'。调查就是解决问 题。"能不能发现问题、解决问题,是检验调查 研究成效的试金石。要聚焦发展所需、改革所 急、基层所盼、民心所向的问题,真正把情况摸 清、把问题找准、把对策提实,不断提出有效解 决问题的新思路新办法, 一环紧着一环拧, 一锤接着一锤敲,积小胜为大胜,把一个个 "问题清单"变为"成果清单"

搞好调查研究,必须坚持攻坚克难。志 不求易者成,事不避难者进。开展调查研 究,不能搞"坐着车子转、隔着玻璃看"的 "假调研",也不能搞"看'门面'和'窗 口'多、看'后院'和'角落'少"的"浅 调研",更不能搞"遇到困难绕着走、碰见矛 盾拐个弯"的"选择性调研",必须务实事、 破难题,不断发扬斗争精神、增强斗争本 领。要敢于接"烫手山芋"、善于啃"硬骨 头", 多到困难多、群众意见集中、工作打不 开局面的地方和单位开展调研, 找到解决难 题的有效办法和科学路径。"一语不能践.万 卷徒空虚。"要防止调查多研究少、情况多分 析少, 扑下身子摸实情, 撸起袖子干实事, 努力写好"后半篇文章", 切实把调查研究成 果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

搞好调查研究,必须坚持系统观念。深入 实际、深入基层、深入群众调查了解情况,不能 "见山是山""见水是水",更不能"一叶障目" "盲人摸象"。要不断提高系统思维能力,把握 好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要 矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系。不为一 时一事所惑,不为风险挑战所惧,明发展大势, 谋长远之计,下好先手棋,打好主动仗,以前瞻 性思考、全局性谋划、整体性推进,让党和国家 各项事业行稳致远



井冈山的翠竹郁郁葱葱, 深圳的前海石 屹然矗立, 雄安高铁站内的"千年轮"转动

穿越历史时空, 追寻永恒足迹。一代代 共产党人奔赴的身影, 闪耀着调查研究优良 传统的光辉。

今天, 中国式现代化的宏伟蓝图在神州 大地徐徐铺展。扎根中华大地,心中装着人 民,新时代中国共产党人奋斗的底气更加充 足,前进的步伐更加有力,团结带领亿万人 民创造新的历史伟业的意志更加坚定!

(新华社北京8月9日电)

浅谈年轻乡镇公务员 如何做好基层工作

夏邑县马头镇人民政府 刘 琳

乡镇公务员起着承上启下、 联系群众、服务群众的桥梁和纽 带作用, 是党和国家政策方针的 传播者,是贯彻落实方针政策的 实践者,是强本固基的一线执行 者,其形象的好坏直接影响着党 和政府在人民群众心目中的形 象。但是,现在不少年轻的乡镇 公务员,刚从校园的象牙塔里走 出来,面对乡镇的生活条件和工 作环境,普遍存在着心理落差;同 时,其所学专业知识与现有的工 作内容千差万别,这让许多工作 人员感到无从下手。因此,笔者 认为要克服困难,做好基层工作, 刚入职的乡镇公务员要从以下两 个方面下功夫。

一要端正工作态度, 牢固树 立宗旨意识、责任意识。作为一 名青年人,首先应做好充分的思 想准备,全面考虑到乡镇的实际 困难, 步入基层, 就要吃得了苦 头,迅速适应基层工作,立刻转 变角色, 进入工作态: 其次. 作 为年轻公务员,必须清醒认识到 自身肩负的责任和使命, 把为群 众办实事作为自己应尽的责任和 义务, 时刻保持积极乐观的精神 面貌, 迎接工作中的挑战。

二要夯实基础,坚持学习, 树立"活到老学到老"的理念, 始终保持对学习新知识、了解新 事物的激情。通过学习,不断更 新知识, 拓宽视野, 全面提高自 身的理论素养、知识水平和业务

习近平总书记指出, 青年人 是追梦者, 也是圆梦人。广大青 年是实现中华民族伟大复兴的生 力军, 肩负着国家和民族的希 望。"栉风沐雨见肝胆, 砥砺奋 进续华章"。为实现中华民族的 伟大复兴, 让我们在时代的大潮 中鼓起勇气、拼搏奋进, 砥砺前 行、勇敢逐梦, 贡献自己的青春 和力量。

交房公告

尊敬的中冠・悦景湾业主:

感谢您购买我公司开发的商丘市运德 隆置业有限公司开发项目(宣传推广名: 中冠・悦景湾)房产。项目根据国家相关 规定和《商品房买卖合同》的约定,已具 备交房条件,定于2023年8月10日至 2023年8月11日分批交付, 恭迎各位业主 届时光临。

收房时请业主本人携带交房通知书原 件、《商品房买卖合同》备案单原件、购 房已交款项的发票或复印件、买受人身份 证原件及复印件(若买受人为多人,则需 提供每人身份证原件及复印件) 以及相关

若您未能在通知时间内办理收房手 续, 仍视为您已自动收房并开始计算物业

交房地点:商丘市睢阳区华夏路与育 红路交会处东150米(中冠・悦景湾南

> 咨询热线: 0370-6886888 特此公告

> > 商丘市运德隆置业有限公司 2023年8月10日

关于梁园区前程嘉苑(前进街生活区)棚户区改造项目 二期范围内未能联系到的被征收户请及时领取房屋征收补偿的决定公告

梁园区人民政府于2012年6月2日下发了梁园区前程嘉 苑棚户区改造项目征收决定,2019年8月12日下发了二期 房屋征收动迁工作的公告。现由于以下被征收人在政府规 定的签约期限内未能签订房屋征收补偿协议,根据《国有 土地上房屋征收与补偿条例》(国务院第590号令)的有关 规定,梁园区人民政府对以下被征收人下达了房屋征收补 偿决定,梁园区人民政府委托我局予以送达,由于以下被

征收人联系不到,现公告送达期限为60天。如被征收人不 服本决定,可在公告之日起60日内向商丘市人民政府申请 行政复议,或3个月内向人民法院提起行政诉讼。逾期视为 对房屋征收补偿决定认可。 特此公告

> 商丘市梁园区市政建设局 2023年8月10日

附:被征收户房屋征收补偿决定书内容

被征收人 姓名	征收补偿 决定书文号	被征收 房屋 面积m²	货币补偿价值(元)				产权调换							
			评估价	一次 搬迁费	附属物 补偿款	装修 补偿款	合计	安置地点	安置面积 m²	安置房大于 被征收房屋 面积 m²	两次搬迁费(元)		附属物补偿款(元)	装修补偿 款(元)
陈继东 陈继超 陈继萍 陈 静	商粱政征补 [2023]1号	153.23	410350	797	4536	12258	427941	前程嘉苑2号楼 26层B户型 前程嘉苑1号楼 18层C-2东户	74.7	9.32	1594	22985	4536	12258
马素 糧	商粱政征补 [2023]2号	202.18	541438	1061	150	16174	558823	前程嘉苑7号楼 28 层西单元 A 西户 前程嘉苑7号楼 28 层西单元 B 东户	128.3 89.88	16	2123	30327	150	16174